

ALICANTE OBRERO

DIARIO DE LA TARDE

DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS DE ALICANTE

10

REDACCION Y TALLERES

San Ildefonso, número 8

10 céntimos semanales

Horas de oficina: De diez a una y de cuatro a siete

No se devuelven los originales aunque no se publiquen y de los firmados son responsables sus autores.

10

TODA LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR

10 céntimos semanales

Abandono censurable

Es España una de las naciones en donde más se habla de higiene y en donde más está descuidada ésta; es una nación en donde, con mayor vehemencia y afán de reivindicación se pide libertad por determinados políticos, y entre ellos, es donde con mayor intensidad se nota el libertinaje, sin cuidarse para nada de trabajar para estatuir aquello que ellos piden, sin reflexionar que son ellos sus mayores enemigos.

Aquí se organizan Congresos de Higiene, se forman Juntas y se instituyen infinidad de Laboratorios que, en honor a la verdad, se utilizan muy poco en aquello que se debiera, y si en cosas que son manifestamente de orden higiénico, pues irán particularmente en las distritales capitales y pueblos de España, es una verdadera calamidad.

Por desgracia nuestra, es Alicante una de las poblaciones que cuenta con bastantes medios para imponer una verdadera higienización en todos los órdenes, y es a la par una de las capitales en donde más se descuida esto, aunque hecho tal constituya una desagradable paradoja.

En Alicante, la limpieza de las vías públicas, que es el primer síntoma acusador de si hay o no higiene, está completamente descuidada; aquí, para vergüenza nuestra, ante los ojos de quienes vienen a visitarnos, están las calles hechas unos verdaderos muladares, montones de basura existen a todas horas en las calles apartadas del centro de la capital, y en éste hasta hora avanzada de la mañana, sin que las autoridades se cuiden de poner coto a tan escandaloso sucedido, aunque esto no quite para que luego hablen de higiene, tal vez porque «viste mucho», pero no porque ellos sepan comprender la trascendencia de tal cuestión, o porque si la comprenden, predomina en ellos más la negligencia que el cumplimiento del deber y la realización de una idea que es elemento primordial en el sano desarrollo vital de una población.

En otras capitales se hace una inspección casi continua de los productos alimenticios y de las bebidas, para ver por la higiene; pero en Alicante existe el más grande abandono, y con ello, el directo perjuicio para la población, recayendo éste con mayor intensidad en las clases medias y proleta-

rias, que se ven precisadas a comprar del género más barato y por ende el que en peores condiciones se encuentra la mayoría de las veces.

No hacemos nosotros estas manifestaciones por deseo de censura ni mucho menos; no es nuestro ánimo el inspirar con la lectura de estas líneas execraciones populares para nadie; no queremos que con estas nuestras observaciones saiga algún espíritu contumelioso que diga a nuestras autoridades en un momento de excitación lo que su criterio le dicte; nuestro ánimo es únicamente el apuntar el mal, haciéndonos eco de las múltiples quejas que sobre tan árdua cuestión se propagan, con el fin de que nuestras autoridades se fijen en ello y cumpliendo uno de los deberes ajenos a su cargo, terminen con este mal, que cada vez va adquiriendo más funesta amplitud y negros caracteres.

La higienización, que buena falta hace, y el pueblo, que con tanta razón y necesidad la pide, no escatimará sus alabanzas y aplausos, retirando el concepto de incuria que parece pesa sobre aquellos que tienen que resolver sobre este asunto, y no se mueven para nada como si fuertes lazos se lo impidieran.

Postal diaria

Como un furioso viento de tempestad abate y aún troncha los esbeltos árboles, así se inclinan y mueren los entecos cuerpos de los trabajadores rabiosamente atacados por un hambre horrorosa.

Esto es feroz, hermanos. La vista de un pueblo hambriento, oprime el corazón angustiosamente y pone como un dogal en la garganta. ¿Cómo es posible que haya seres que se llamen hermanos y paseen orgullosos su hartura y su lujo frente a estos cadáveres vivientes que recobrarán la vida con una milésima parte de lo que aquellos sacrifican a una vanidad criminal? Este pensamiento inunda el pecho de amargura.

Pero todavía es más triste esta reflexión:

¿Cómo es posible, hermanos, que nos resignemos a morir de hambre y ver morir a los demás, mientras los graneros y los comercios rebosan de comestibles, sin que nos atrevamos a tomarlos para comer nosotros y dar también alimento a nuestros hermanos más débiles que no pueden hacerlo?

Sin duda es evidente, que no como hermanos, sino como verdugos nos miramos. Y esta falta de amor a los demás, nos desune y debilita hasta el punto de no tener valor ni aún para defender la propia vida.

X. Y. Z.

POETAS ESPAÑOLES

LA ENSONADA

I
Si tú y yo nos hallásemos solos
una noche lánguida
bajo el palio sedoso y ebúrneo
de la luna pálida.
Si tú y yo nos amásemos mucho
y nadie notara
el cariño sublime y sagrado
de nuestras dos almas.
Si mi boca bebiera en tu boca
sangre perfumada
como bebe la brisa en las flores
al llegar el alba.
Si apoyara mi frente en tu seno
glorioso de ámbar.
Oiría del genio en mi frente
el batir las alas!

II
Si a mi voz melancólica y triste
con la tuya mágica.
Si al mirarte mis ojos lo mismo
que miran las águilas,
me mirasen riendo los tuyos
que miran y matan.
Si el sollozo de amor de mi pecho
tú lo sofocarás
con un gesto arrogante y valiente
de olimpica rabia.
Si tornases en goces las penas
que yo te contara...
Sentiría el clarín de la gloria
pregonar mi fama!

III
Si estuviera yo solo soñando
con tu gracia rara
y sintiera el crujir de la seda
de tu falda blanca.
Si extrañado me alzara pidiendo
perdón y clavaras
en mis ojos tus ojos azules
que miran y matan...
Y me echases al cuello los brazos,
y me confesaras
la pasión delirante, que, loca
tu pecho quemaba...
¡Oh! No sé. Pero entonces... ¡Entonces!
¡Gran Dios, qué arrogancia!
¡Creería que el mundo a mi paso,
Se me arrodillaba!

ANGEL G. LUEBA

CHIRIGOTAS

Viene anunciada en los periódicos de Quebec, que suelen anunciar cosas extravagantes y raras.

Dice el anuncio:
«Mujer joven, distinguida, se pone a pública subasta.
»Es hermosa, morena, sensual y voluptuosa hasta la raíz del cabello.

»Ella adora a los artistas y a los poetas.

»Como no sabe distinguir un «beef teack» de un «rostbeeff», se declara incapaz para el más insignificante menester de la cocina.

»Pero ella sabe organizar un banquete suntuosísimo.

»Desconoce la costura, y es de absoluta ineptitud para zurcir y remendar.

»En cambio, adora la ropa blanca en cantidad, las enaguas y las camisas de toda riqueza, el lujo, la elegancia, las «toilettes» y las joyas.»

El anuncio termina diciendo con franqueza:

«Como es pobre, se entregará al mejor postor.»

Abi tienes una ganga, lector amado. Apresúrate a ofrecer a tan gentil, dámita tu mano y tu dinero, porque no dudes que habrá candidatos numerosos, con dientes, y añados.

Muchos se disputarán la moza porque, entre los hombres, muchos son los que poseen discreción y sabiduría por no desperdiciar ocasiones como esa.

Un vecino del barrio del lugar de San Blas, sale, ya de noche, de su casa muy tranquilo para comprar tabaco, y ¡paff!, recibe una fuerte pedrada en la frente, que le fractura la lámina externa del hueso.

Lamentable es que le haya sucedido esa desgracia; pero ¿a quién se le ocurre salir de su casa después de puesto el sol, sin una escafandra, para resguardar la cabeza?

»Ese pobre hombre sin duda creía que sólo hay salvajes en la Cafretería!

¡Quí, hombre, quí! Los hay en todas partes. ¿No lo está viendo en la guerra mundial? ¡Hasta en las naciones más civilizadas abundan!

En algunos periódicos se publica un anuncio que dice:

SAL DE TORREVIEJA

Cuando lo lean los vecinos de Torrevieja, cada uno de ellos exclamará seguramente:

— ¡No me da la gana!

DON PROCOPIO

El lunes se posesionará de la Alcaldía D. Ramón Campos.

La seriedad por los suelos y... las boras colgando.

¡Se vive!

LAS SUBSISTENCIAS

El problema del hambre

Me aquí la actualidad más palpitante: el hambre.

Puede decirse que el hambre se ha hecho persona, y que, dueña de una suprema autoridad va decretando la muerte por todas partes, sin temor de que nadie le salga al paso.

Sus víctimas son, millares y millares de ciudadanos: hombres, mujeres, niños, jóvenes y ancianos, elegidos todos, de los que con su sudor, con su intelecto, con la fuerza de sus músculos, produjeron toda la riqueza.

¡Oh, privilegio del proletariado!
¡Oh, suerte de los trabajadores!

Ellos, construyen los grandes palacios, confeccionan los tejidos, hacen los trajes, construyen el calzado, cultivan la tierra, siegan el trigo, laboran el pan... Y, sin embargo, millares y millares, no tienen casa porque el desahucio está en perspectiva, van desnudos, descalzos, no tienen pan...

Ellos son, los designados a sufrir el escarnio de la caridad oficial nutriendo con sus cuerpos, eso que llaman Cocinas económicas. Asilos, Inclusas y Hospicios.

Ellos son, en quienes hallan campo abonado para ejercitar la hipocresía religiosa, todas esas juntas de señoras que, «piadosamente» aconsejan humildad, resignación y esperanza en Dios, a cambio de unos calzoncillos, un delantalito ó una libra de bacalao.

Ellos son, los que constituyen la y serridos.

Y, por esto, por ser demasiado sufridos y demasiado honrados, exageradamente «buenos», es por lo que su magestad el Hambre ha podido entrar en las filas del Proletariado, como quien lo hace en país conquistado.

Honrados! ¡Buenos! Cuando el obrero tiene donde trabajar, cuando encuentra quién alquile sus brazos por un salario que, aunque mezquino sirva siquiera para no dejarse morir de hambre, cubrir sus carnes y pagar el alquiler de una zahurda, no se puede ser honrado y bueno,—en el concepto que, de la bondad y honradez tienen las llamadas gentes de «orden»—sino que hay necesidad de luchar constantemente para mejorar. Y, si esto se hace en circunstancias normales, cuando hay trabajo, ¿qué toca realizar ante la espantosa situación porque atraviesan los obreros españoles? ¿Qué debe hacerse que responda á la impasibilidad, al cinismo, á la desvergüenza de las clases directoras? ¿Qué actitud adoptar frente á los que meterían en la cárcel por ladrón al obrero que tomara un pan, y ellos con el robo que se llama negocio, están dando margen á que la situación sea cada vez más crítica?

¿Qué hacer, cuando la causa del hambre de los más, son los latrocinios de unos pocos logreros amparados por la política de favoritismo, de compadrazgo de vilipendio de un Gobierno que vuela millones y millones en sus bolsillos?

¿Espera el Gobierno y toda esa taifa de indecentes negociantes á quién concede subvenciones y privilegios, á

que el problema del hambre, lo resuelvan los hambrientos?

A un diputado, uno de esos que van al Parlamento á votar y defender todo lo que política y económicamente signifique despilfarro negocio ó inmoralidad, le parecía—asi lo manifestó en plena sesión—«archinatural que, los grandes acaparadores y terratenientes, se aprovecharan del momento para hacer su negocio.»

El momento actual, es el hambre del país y uno que se llama representante de la nación, cree «archinatural» aprovechar ese momento para hacer el negocio, ó sea, para aumentar más el hambre.

Tomemos nota de esto, y pensemos todos si para realizar nuestro negocio,—el de no dejarnos morir de hambre—será «archinatural» y «archilógico» que en todos los pueblos de España, se tome á viva fuerza lo que esos negociantes sin conciencia acumulan, para después comerciar impunemente á costa del hambre y la miseria del país.

Por encima de todos los derechos, está el derecho á la vida.

J. G. O.

Sucesos

En el garlito

De las averiguaciones practicadas por los funcionarios de vigilancia, se ha podido comprobar que el autor del robo de 25 kilogramos de bacalao efectuado el día 22 del pasado mes en la calle de Santa Bárbara, ha resultado ser el joven de dieciséis años Vicente Juan Navarro (á) Cabot, el cual se encuentra en la cárcel.

Ayer mañana un joven se dirigía al baratillo de la plaza de la Reina Victoria con un bulto de alambre.

Al observar que el guardia urbano Juan Espinosa se fijaba en él, tiró el bulto al suelo y se dió á la fuga.

El guardia recogió entonces del suelo el alambre y lo presentó en la inspección municipal.

Se ignora quién pudiera ser el joven que tiró el alambre al suelo y de donde pudo adquirirlo.

PARA LOS NIÑOS

Nuevo decálogo

Un magistrado de la ciudad de Cádiz Emilia, ha escrito para los niños de las escuelas de la villa los diez siguientes mandamientos:

Primero. Ama á los compañeros de colegio y á los compañeros de trabajo con toda tu voluntad.

Segundo. Ama la Ciencia, el pan espiritual; sé complacido con tu maestro, como lo eres con tus padres.

Tercero. Santifica todos los días con una obra buena y útil.

Cuarto. Honra á los hombres buenos; ámala á todos; pero, no te turbes delante de ninguno.

Quinto. No odies á nadie; no seas vengativo; pero defiende tus derechos y pon los pies en el sitio de toda persona orgullosa.

Sexto. No seas temeroso; ayuda á los rectos y desea justicia.

Séptimo. Recuerda que todas las riquezas de la tierra; quien haga uso de ellas sin trabajar, roba á un trabajador.

Octavo. Observa y busca siempre aproximarte a la verdad. No creas nada que contradiga la prudencia; no engañes á los otros ni á ti mismo.

Noveno. No te creas que amar la propia patria signifique odiar y aborrecer los otros pueblos ó desear la guerra, que es un proceder en extremo bárbaro.

Décimo. Al contrario, desea y espera la venida de aquel día en que todos los hombres vivirán en paz y justicia, como hermanos y compatriotas del mismo reino terráqueo.

NOTICIAS

Mañana domingo se celebrarán bailes de Piñata en los siguientes centros: Tiro Nacional, con regalos á las señoritas.

En el Circulo Republicano del barrio de las Carolinas, con regalos á la más cara más original.

En la Sociedad «La Mútua» (calle Liorna).

En la calle de San Vicente 52, organizado por los dependientes, peluqueros y barberos, con concursos de bellezas.

Se halla vacante la plaza de secretario suplente del Juzgado del Pinoso, por fallecimiento del que la desempeñaba.

Ha marchado á Murcia con el fin de posesionarse del cargo de oficial de quinta clase de la Tesorería de Hacienda en aquella Delegación, nuestro compañero en la Prensa, don Carlos Lozano Campos.

AMA DE CRÍA; recién fresca; se ofrece para casa de los padres.—Darán razón en la imprenta de este periódico.

Según han comunicado á la Inspección de Sanidad, se han registrado en Sax algunos casos de difteria.

Esta alcaldía ha declarado incursos en el primer grado de apremio á los contribuyentes por el arbitrio de canales y bajadas de agua de los años 1913 y 1914 que no han hecho efectivas sus cuotas durante el periodo voluntarios.

La Comisión provincial anuncia las oposiciones para cubrir la plaza de delineante escribiente de la Jefatura de Obras provinciales.

Procedente de Suecia y Málaga ha amarrado en el muelle de Levante el vapor sueco «Sundswall» y ha descargado un cargamento de madera.

Dico barco fué sorprendido en el Atlántico por un fuerte temporal y, entre otras averías, sufre la pérdida del palo mayor, dos botes salvavidas, el puente y varias planchas de hierro de la obra muerta de popa.

SE VENDE la casa de la calle de Santa Lucía, número 17, compuesta de planta baja y un piso, ambos en buen uso y pavimentación nueva.

Darán razón en la misma casa ó en la plaza de la verdura, vendedor de frutas y hortalizas Juan Larosa. 15 3

Esta tarde á las cinco y media en el salón de fiestas del Casino de Alicante, darán un magnífico concierto, á juzgar por el escogido programa: los notables artistas Antonio Marquez, José Jordán y Salvador Garcia.

Ha sido trasladada de Novelda á Villena, la auxiliar tercera de Telégrafos doña Isabel Eguzquiza y Maturana.

PÉRDIDA.—El martes por la tarde se le extravió á una señora en la Explanada un bolso de plata. A la persona que lo presente en esta redacción después de agradecerse se le gratificará.

Mañana tendrá lugar en el zaguán del Ayuntamiento, el acto de sorteo de los mozos del actual reemplazo pertenecientes á esta capital.

El sorteo comenzará á las ocho de la mañana.

El alcalde de Castilla comunica á la sección administrativa de primera enseñanza de esta provincia, el haber tomado posesión como sustituta de maestra de aquel pueblo doña María del Consuelo Pequet.

Advertimos á los suscriptores de Monévar ó á los que deseen suscribirse á nuestro periódico, que se dirijan á nuestro corresponsal, José Berenguer, que habita en la calle de Colomer número 6.

ORFEON ALICANTE

A fin de celebrar una reunión magnoconvoca á todos los socios protectores y orfeonistas en el local del Orfeón para mañana domingo á las siete de la tarde.

De la provincia

SAN JUAN.—Por expender un billete del Banco de España, de 100 pesetas falso, la benemérita ha detenido á Jnan Antonio Ferrer Penadez que ha quedado á la disposición del Juzgado.

ALCOY.—En las primeras horas de esta mañana se ha declarado un pequeño incendio en la fábrica de hilados de los señores hijos de Juan Soler, que tienen establecida en la partida de Riquer Alto.

Dadas las condiciones del local por estar bien condimentado de agua y la prontitud de los operarios, el fuego ha sido localizado prontamente, lo que celebramos muy de veras el que este conato de incendio no haya llegado por fortuna á tener importancia alguna.

Aviso

Comité Pro-presos sociales

Este Comité pone en conocimiento del pueblo alicantino, que el mitin anunciado para el próximo domingo 21 en pró de una amnistía para los presos por delitos sociales, queda aplazado para el domingo 28 del corriente.

LA COMISION DE PRENSA

DE ELDA

Continúa la huelga

Hacia el triunfo

A pesar que ya han transcurrido ocho días desde la declaración de la huelga, los patronos no han presentado bases para el arreglo. Unos dicen que los patronos si no han cedido, es debido á que temen que los obreros hagan lo mismo que las aparadoras han hecho, y que por esto se resisten.

Si esto es cierto, me atrevo á decir, que me parece que al ceder los patronos, no van los hombres á presentarles seguidamente nuevas bases.

Lo que si deben hacer los hombres por ahora, es no tolerar que se baje la mano de obra, ni tampoco que se abuse de ellos.

Aunque tienen razón para exigir mejores condiciones en el trabajo y digo que tienen razón, porque los artículos de primera necesidad están á precios muy elevados, y si es el clavo no digo nada; va uno á comprar clavo y se sale sin dinero y sin clavo.

Así es que deben los patronos solucionar el actual conflicto, si verdaderamente tienen amor á sus operarias y pueblo, pues de prolongarse el actual conflicto, saldrían ellos mucho más perjudicados que nosotros, y digo más porque nosotros estamos puestos á estar un mes sin trabajar y si ellos no ceden, como tienen algo que perder se exponen á perderlo.

Aún hay quien dice que hay ciertos individuos pagados para que promuevan conflictos á fin de que desaparezca la industria de esta laboriosa ciudad; malvado. Aquí lo que se quiere es que se pague algo mejor el aparato, pues si á nosotros nos suben todos los artículos, nosotros hemos de ganar algo

más para poder malamente defendernos.

Y para que las personas que entienden de aparato vean que es lo mínimo lo que las mujeres piden, (prometo si los amigos de este diario lo tienen á bien, y digo si lo tienen á bien, porque es muy extensa y ocuparía mucho lugar), el publicar la lista que las aparadoras presentaron á los patronos, para que todos se convenzan de la razón que asiste á las aparadoras.

El viernes por la tarde se fueron las huelguistas al campo á gozar del aire sano y puro que el campo brinda.

A pesar de ser lo menos trescientas mujeres las que al campo salieron, se deslizó la tarde entre saltar á la soga y bailar y ya que se notaban que estaban cansadas, merendaron en medio de la mayor armonía y poseídas de un fuerte espíritu para vencer en esta lucha regresaron á la población y al llegar al pueblo, con el mayor orden se disolvieron y cada cual fué á su casa sin llamar la atención de nadie.

Esto debéis hacer compañeras, continuar firmes y observad el mismo proceder que hasta la fecha, que no tardaremos en volver al campo á merendar, después de ganada la huelga.

E. SANTA.

Elda 20 Febrero 1915.

Alcance postal

La crisis obrera

Sevilla. En el pueblo de Osuna se ha celebrado una manifestación obrera subsistencias.

Los obreros, en número de dos mil, llegaron al Ayuntamiento y entregaron sus peticiones al alcalde.

También se ha verificado hoy en Sevilla una manifestación espontánea, compuesta de mil quinientos obreros, que fueron también á la Alcaldía á exponer la grave crisis que atraviesan.

Pidieron los manifestantes trabajo en las obras municipales y aumentos de sueldo, por considerar insuficiente el que ahora se les facilita.

Al salir de la Alcaldía organizaron otra manifestación, que fué disuelta sin ocurrir ningún incidente.

Viaje de Millerand

Dreux.—El ministro de la Guerra, Millerand, acompañado de varios altos jefes, ha estado en esta ciudad inspeccionando el nuevo hospital militar y los depósitos de Infantería.

Quedó muy satisfecho.

La miseria

Huesca.—Llegan noticias desconsoladoras de la miseria reinante en los pueblos de esta comarca.

Desde Lanaja comunican que se disponen á venir á la capital más de doscientas mujeres para presentarse al gobernador y pedirle se interese en resolver la situación actual, que es insostenible.

Se cree que á estas mujeres se unirán las de los pueblos cercanos.

Las sociedades obreras celebran constantes reuniones para acordar la actitud que han de seguir en el caso de que el Gobierno siga, como hasta ahora, sin hacer nada por remediar tan angustiosa situación.

Submarino alemán destruido.

Londres.—El mar ha arrojado á la superficie de un submarino alemán.

Algunas planchas de hierro tienen grabado el nombre de dicho submarino, que es el «U 12».

Manifestación

Castellón de la Plana.—Las Sociedades obreras han realizado un acto importante.

Secundando su actitud, á la una de la tarde se han cerrado todos los establecimientos, incluso los cafés, bars y Casinos.

A las tres de la tarde se organizó la manifestación obrera.

Estaba constituida por unas diez mil personas, que se dirigieron al Gobierno Civil con el mayor orden.

AVISOS

LOS TONELEROS

En reunión general celebrada el 4 del corriente se tomó el acuerdo de prorrogar la amnistía por todo el mes de Febrero lo que hacemos público para que llegue á conocimiento de todos los interesados en esta amnistía.

Compañeros, no creáis llegado el momento de acudir á engrandecer á la que tanto nos ha enseñado en beneficio de nuestros propios intereses.

No estáis hartos aún, que los negros ó capataces haciéndoos burla en presencia de muchos os diga, ir á la Sociedad que os de trabajo ahora.

¿No es esto una burla sangrienta? ¿De qué os ha valido rebajar precios? De traicionar algunos á todos vuestros hermanos de infortunio cuando en los momentos presentes tenían que recordar el beneficio que les hicisteis.

Compañeros, acudid y daro, de alta en la que es maestra, que enseña y defiende á los que tornan bajo su bandera roja.

de todo lo que pasó, ya habéis visto los perjuicios que nos hemos rogado todos por un mal entender de cosas insignificantes.

prefiero sus amenazas Si me amara me dejaría libre y podría salir de aquí; pero ha tenido la villanía de quitarme hasta mis vestidos. ¡Y le llaman hombre honrado, defensor de los oprimidos!

Y sin poder contenerse lloró desconsolada.

Oscar pareció conmovido, agitado.

—No llore—exclamó,—me hace mucho daño. Le juro que no quiero más que su felicidad y la de su niña; yo no tengo la culpa si han arrestado á Guido; él lo ha querido, y si yo la detengo contra su voluntad ha sido porque perdí la cabeza al verme insultado. Créame usted Giorgina, si yo fuera tan infame como usted cree, á estas horas usted sería mía á pesar de su resistencia; y sin embargo no me atrevo á acercarme temiendo ofenderla. Dios puede juzgarme.

Oscar esperó en vano una contestación.

—¿No tiene confianza en mí?—añadió,—¿no quiere decirme dónde está su hija para traérsela?

—Yo no sé nada de mi hija, y detesto á usted—repitió enérgicamente Giorgina.

Oscar la miró con extraña expresión, se acercó á la cama y sin llegar á ella se paró.

—Llegará día en que juzgará usted mis actos de otra manera y me tenderá los brazos pidiéndome protección. Ahora la dejo, pero no le mandaré ningún vestido

trenzado sobre sus hombros, sus líneas esculturales, los ojos cargados de pasión; y su odio hacia Guido crecía y hubiera querido encontrar nuevas torturas para hacerle sufrir aún más de lo que estaba sufriendo.

Apretó los labios y dijo:

—Usted sabe bien que no quiero hacerle daño, sino sencillamente devolverla á la familia y ocuparme de su niña.

Giorgina sofocó un grito y esperó pensando que quizás no había encontrado á su hija.

Oscar prosiguió:

—A propósito de ella, usted me dirá á quien la ha entregado. Yo fui á buscarla á su casa, pero la pequeña no estaba allí, y me ha dicho que usted se la llevó.

Giorgina le escuchaba ansiosa, con el corazón que se le salía del pecho. Vachetto, el pobre trapero, mantenía su juramento substrayendo la niña del poder de Oscar. Su Lilla estaba á salvo.

—¿Cómo le bendecía desde el fondo de su corazón?

Tal noticia le daba valor.

—Le han engañado—dijo friamente,—cuando yo vine en busca de Guido, mi hija se encontraba dormida en su cama,

Hubo una pausa de un segundo. después Oscar dijo:

—Entonces se la han robado.

NUEVA SOMBRERERIA
J. Novedo
 Gran surtido en sombreros y gorras para caballeros. — Últimas novedades en sombreros.
PRECIO FIJO
 Altamira 12, (antes Princesa)

Consuelo P. P. P.
 Profesora en partos
 Academia preparatoria para profesoras en partos y practicantes en el colegio menor.
 Esta Academia cuenta con profesoras y profesoras para el examen de ingreso.
 Material completo para la enseñanza y preparación.
PRECIOS MODICOS
 Zaragoza núm. 6, principal

Importante
 Se pone en conocimiento de todos los comerciantes que en la calle de Trafalga, núm. 4, se compran toda clase de cajones viejos, y se confeccionan toda clase de envases.

¿Quereis comprar jamones, salchichón y lomo de la acreditada marca de Vich? Visítad el establecimiento de **Sebastián López Colomina**
 Hay conservas de todas clases y en especial las de pes. También tiene riquísimos quesos.
 Constitución, 6.-ELDA

Tipografía Obrera
ALICANTE OBRERO
San Ildefonso, 8
ALICANTE

Trabajos comerciales. Membretes. Tarjetas. Cartas. Memorandums. Talonarios. Facturas. Sobres. Recordatorios y esquelas mortuorias.

Impresos para sociedades, Volantes, Cartas, Convocatorias, Reglamentos, Libros de cotización, caja, Oficios, Folletos.

ALICANTE OBRERO
DIARIO DE LA TARDE
DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS DE ALICANTE

Precios de suscripción

	Pesetas
En Alicante, un mes	0'50
Fuera de la capital: trimestre	1'75
Extranjero: semestre	6

Números sueltos

Del día	0'5
Atrasados	0'25

ANUNCIOS
 Oficiales por cada centímetro de altura, al ancho de una columna, en primera plana, 15 pesetas; en segunda, 10 y en tercera 7'50.

COMUNICADOS
 De 2 á 100 pesetas línea á juicio del Director.

Diversiones públicas

Salón Moderno.—Sección permanente todas las noches. Grandes sesiones cinematográficas.—Preferencia, 15 céntimos. Entrada general, 5.

Salón Novedades.—Todas las noches grandes sesiones de cinematografía.—Preferencia, 15 céntimos.

Cine Sport.—Sesiones de cinematografía y variadas todas las noches.—Preferencia, 30 céntimos. Entrada general, 15.

Teatro Nuevo.—Sección permanente de cinematografía. Todas las noches sesiones de notables películas.—Preferencia, 15 céntimos. Entrada general, 5.

TRÁDLAD—El establecimiento de bebidas del Taerto «La Esfaguara» se ha trasladado á la calle de la Independencia número 13 en el que se servirán aperitivos de todas clases, café y cantina todo con esmerado servicio á 5 y 10 céntimos y los domingos y días festivos patatas y michirones.

Clases especiales preparatoria del bachillerato y carrera del magisterio, rigiendo módicos ha

Tipografía Obrera
 Calle San Ildefonso, núm. 8
 Alicante

Trabajadores! No fumar papel BAMBÚ

Giorgina quedó muda.
 Oscar fué presa de súbita cólera.
 —Usted se burla de mí—exclamó.—¿Quedaría tan tranquila si no supiera dónde se encuentra su hija?
 —Por Guido la olvidé, no pienso más que en él.
 —¡No es verdad! Usted no quiere decirme dónde está por temor á que le haga algún daño. ¿Me cree usted tan malvado?
 —El que ha deshonrado al padre y tiene prisionera á la madre, puede matar á la hija. Y yo prefiero perderla antes de que caiga en sus manos ó en las de mi familia. Dejarme libre y estoy segura de encontrarla.
 —¿Es que sabéis dónde está?
 —No, os repito, la dejé en la bordilla antes de venir aquí; esperaba volver con mi marido, me parecía imposible que hubiera sido encarcelado: tenía fe en su amistad con usted, y yo también he caído en sus manos; usted no solo me ha separado del hombre á quien amo sino que también mi hija sufrirá las consecuencias de su maldad, y quizás á estas horas mi hija llamará desesperadamente á su madre.
 —Que yo estoy pronto á devolverle—contestó Oscar,—pero usted sabe con cuáles condiciones.
 —Lo que usted pretende no sucederá jamás.
 —¿Lo cree usted? Su padre y su hermano ya están al

corriente de lo que sucede, y pronto estarán aquí para que vayáis con ellos.
 —¿Y si yo no quisiera seguirlos?
 —No lo haréis por vuestra reputación. Ya todos saben que la condesita Givia, hipnotizada por el preceptor de su sobrino, Guido Rion, abandonó á su familia para seguir al galante aventurero; pero vuelta á su libertad de espíritu, sintió vergüenza de su proceder y pidió volver con los suyos. Yo seré quien entregue al conde Ildelfonso á su hija, y me cuidaré del porvenir de la de usted para protegerla.
 Los ojos de Giorgina despedían llamas.
 —¿Olvida usted que la niña tiene un padre y una madre que la aman?
 Una sarcástica sonrisa apareció en los labios de Oscar.
 —Su padre será condenado y usted no puede introducir en su familia una bastarda.
 —Yo soy la mujer de Guido Rion, y mi hija lleva su nombre.
 —Un nombre deshonrado.
 —Que yo amo y aprecio.
 —Usted me insulta estando en su poder—dijo Oscar fuera de sí,—y si no la amase como la amo...
 —No me hable usted de eso—contestó Giorgina;—